

太仓日报

2021年11月
星期四

18

农历辛丑年十月十四 今日8版 总第7221期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天多云;明天晴到多云。偏东风3~4级。明晨最低气温:11~12℃,今天最高气温:20~21℃。

登创环境工程公司 电话:53584019



社会主义核心价值
观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

今日导读

太仓10家企业
科博会上展风采

>>> 02版

赵志刚
最美退役军人

>>> 03版

太仓持续深入打好污染防治攻坚战,不断加强 生态保护修复,推动绿色低碳发展——

还百姓蓝天白云清水绿岸

□本报记者 王俊



天蓝、水清、土净,是一座城市的生态环境底线。太仓守牢这个底线,让绿色宜居的城市品质,成为“现代田园城、幸福金太仓”的美好景象。

近年来,太仓统筹推进生态环境保护和社会高质量发展,持续深入打好污染防治攻坚战,使绿色成为城市蝶变进程中最新鲜、最动人的底色,切实提升了老百姓对生态环境的获得感幸福感。

环境治理 片刻不曾懈怠

日前,双凤镇环保办、水利站、建管所与市水务集团对该镇范围内所有河道两侧的企业排污口以及横穿河道的管线管道等障碍物,

逐一进行排查,全部登记造册,并建立问题整改台账。

这是太仓打好污染防治攻坚战、不断提升环境治理能力的镜头。习近平生态文明思想要求把解决突出生态环境问题作为民生优先领域。太仓坚定不移地贯彻这一要求,围绕大气、水、土壤等环境污染突出问题,精准施策、铁腕治理、久久为功。

从制定主要污染物总量控制计划并分解落实,到推进大气污染防治联防联控、实施水环境综合治理、强化固体废物监管、加强噪声污染防治,再到构建污水处理网、安全供水网、清洁能源网、垃圾无害化处理网,太仓持续完善源头削减与末端治理并重的环境治理体系,并取得显著的治理成效。

在过去的5年里,太仓累计整治“散乱污”企业(作坊)3255家,腾出发展空间约2700亩;对全市319家企业开展危废规范化达标建设;完成第二次全国污染源普查工作,普查对象涉及9739家企业。

今年以来,太仓先后组织开展了“首季争优”“春夏攻坚”和长江、太湖排污口排查整治等专项行动,生态环境质量进一步改善。1~10月,全市PM_{2.5}平均浓度为23.1微克/立方米,同比下降5.7%,空气质量优良天数比例88.2%,同比上升3.3%。两项工作分列全省第5、第6。国省考断面水质优Ⅲ比例均达100%。

生态修复 筑牢绿色屏障

11月4日,太仓生态环境局在新浏河滨河公园段开展了增殖放流生态修复活动,将70多万尾鱼苗投放进新浏河中,它们将成为修复新浏河生态的“生力军”。

“要满足群众对良好生态环境

的需求,既得做好‘减法’,大幅降低污染;也得做好‘加法’,提升生态保护修复水平。”太仓生态环境局负责人表示。

做好“加法”的关键是,在稳定存量的基础上提升增量。娄江新城滨河公园植被密布,十步见景。娄江新城滨河公园是太仓“一心两湖三环四园”城市生态体系的一部分。该体系已成为太仓生态保护与修复成果的集中体现。市民公园、城北风光带、独漈小海……近些年,一项项优质生态产品的供给,如同“下饺子”,接连被太仓市民“享用”。

与此同时,太仓持续深化长江大保护“2982”专项行动,全力守护“一江清水”。力推生态缓冲区建设,构建沿江湿地保护网络,有序恢复生态岸线。建立完善生态补偿机制。严格执行长江“十年禁渔令”。严守自然生态空间,保持生态红线面积不低于146.99平方公里。通过这一系列举措,为全域生态环境筑牢了绿色屏障。(下转第6版)

项目招引量质齐升

10个月引进301个大项目

本报讯(记者 王硕)记者从市招商局获悉,今年以来,我市围绕“11155”产业发展目标,全力引进掌握核心技术、投资体量大、牵引带动强的产业项目,呈现出大项目连续突破、好项目源源不断的良好局面。1~10月,全市新引进注册资金2000万元以上产业项目301个,其中外资项目68个、内资项目233个,注册资本约456.5亿元,投资金额约1722.48亿元,项目招引量质齐升。

今年以来,我市主动拓展产业链上下游,激发“链”式反应,持续推出全域招商、专业招商、产业链招商、重资产招商等各种创新举措,引进一批大项目好项目。其中,夸特纳斯供应链、铭皓载运智造等19个总投资超亿

美元外资项目落户;德国“隐形冠军”博可层压机、莱茵检测服务中心等项目让在大德企持续扩容;含光微纳、正帆科技、康容生物等优质项目落地,生物医药产业链日臻完善;达索航空智造创新中心、吉太航空、穆格控制系统、星河动力、北航航天长鹰总部等项目不断壮大航空航天产业集群。

下阶段,我市招商部门将切实树牢“发展为王、项目为王、实干为先”的鲜明导向,不断深化与重点中介机构、商协会组织的合作,积极对接世界500强和央企,持续加大重点项目储备力度,加快推进一批重大在谈项目落户落地,为跑出项目招引太仓“加速度”注入澎湃动力。

平伊大健康项目 竣工在即

昨日,航拍位于港区的平伊大健康冷链综合产业园项目。该项目总建筑面积176600平方米,经过两年多施工建设,目前主体结构封顶,进入内部装饰装修施工阶段。项目将建设成为集食品药品冷链、医药电商智能配送、OTC西药研究中心、配套金融服务中心于一体的综合智能化产业园。

记者 计海新 摄



2021年度苏州市智能工厂名单公布 我市2家企业榜上有名

本报讯(记者 薛海荣)日前,苏州市工信局公布了2021年度苏州市智能工厂名单,我市的江苏宝洁有限公司、慕贝尔汽车部件(太仓)有限公司顺利入选。截至目前,我市企业获评苏州市智能工厂3家、培育工厂1家。

江苏宝洁有限公司是宝洁在华的第10个工厂和华东物流分销中心。公司利用第四次工业革命技术,打造出宝洁在亚洲的首个熄灯运营系统,并连接了端到端供应链,生产效率由此提高了2.5倍,生产灵活性也得到很大提高。慕贝尔集团是世界领先的汽车零部件供应商,在全球拥有28

个基地。慕贝尔汽车部件(太仓)有限公司的主要产品包括悬架弹簧、稳定杆总成、稳定杆连杆等。公司于2014年开始全面实施智能车间、智能工厂的改造,力求以卓越的生产制造工艺、高水平的产品质量和领先的技术创新为发展动力,带动汽车零部件行业的技术发展。

近年来,我市大力推进两化深度融合,以深化改革为动力,以智能制造为主攻方向,积极挖掘和培育两化融合重点企业,引导企业分级分类开展新型能力建设和实现能力等级的不断跃升,使企业加速向智能化和数字化迈进。

太仓这些脱贫攻坚集体和个人受省表彰

本报讯(记者 徐静)日前,省委、省政府公布全省脱贫攻坚暨对口帮扶支援合作先进集体、先进个人名单,并对表现突出集体予以通报表扬。我市3个集体获先进集体称号,3人获先进个人荣誉,1个集体获通报表扬。

其中,太仓市发展和改革委员会、太仓市人力资源和社会保障局、苏州市(太仓市)对口帮扶西安市(周至县)工作组3个集体被授予“全省脱贫攻坚暨对口帮扶支援合作先进集体”称号;太仓市沙溪第一中学党支部书记、校长严卫中和太仓市农业农村局综合规划科副科长陆超、太仓市发展和改革委员会二级主任科员顾星球3人被

授予“全省脱贫攻坚暨对口帮扶支援合作先进个人”称号。太仓市对口帮扶铜仁市玉屏县工作组获通报表扬。

2018年,太仓教育团队一行3人来到贵州玉屏组建第一中学,严卫中担任副校长,他将“问题型导学案”带入到教学过程中,几个月内学校就发生了看得见的变化,通过提升当地教师的专业素养,为玉屏打造了一支“带不走”的教师队伍。作为扶贫战线的基层工作者,陆超积极参与我市对内对外扶贫工作,主动带队前往贵州玉屏,对接、推进10多个项目,切实做到传帮带。顾星球始终将“三对”工作当作首要任务、第一要务,常抓不

懈,为我市助力贵州玉屏、陕西周至成功脱贫出列以及江苏灌南经济薄弱村提档升级作出了突出贡献。

“十三五”以来,我市扎实推进援藏、援疆、援青;东西部扶贫协作;南北五方挂钩等“三对”工作,有力有效助推受援地决战决胜脱贫攻坚战役。此次上榜的多个集体在按时高效完成各项帮扶任务、助力打赢精准脱贫攻坚战上表现突出,特别是在推进东西协作中创新实践,取得了丰硕成果。

2013年,太仓开始对口帮扶贵州玉屏,在对口帮扶过程中,我市注重扶思想、扶观念、扶技术、扶思路,助力玉屏当地群众打开致富

新思路。2018年,玉屏脱贫摘帽,成为全国首批、贵州省首个脱贫出列的少数民族自治县。

2016年,太仓与陕西周至正式结对,在资金支持、产业协作、劳务输出、人才支援等方面,为周至发展助推力、增动力、添活力,双方合作领域不断拓展。2019年,周至顺利脱贫摘帽,太仓帮扶周至的苏陕协作工作始终位于陕西省56个国家级贫困县前列。

市发改委相关负责人表示,下一步,我市将聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴,深化东西部协作和定点帮扶工作,绘制“十四五”对口帮扶蓝图,切实完成各项目标任务。

“双11”期间

快递揽收量破千万件

本报讯(见习记者 王倩)记者从市邮政业发展中心获悉,11月1日至16日“双11”期间,我市快递揽收量首次突破千万件,达到1011.3万件,同比增长44.0%;快递投递量为809万件,同比增长26.1%。

面对“如山”的快递,我市多家快递公司做到了“忙而不乱”,采取了新增员工、扩充场地、实行两班倒工作制、购买新设备、使用科技手段等方式,提高运营运力,有效保障快递顺利揽投。

快递与上游电商之间的协同也更加完善。为减轻快递公司服务压力,主要电商平台将“双11”促销分为两阶段实施,“双11”快递高峰期也由此分为两个阶段,“错峰发货、均衡推进”机制得到更好贯彻落实。

“双11”期间,市邮政业发展中心加强应急管理和值班值守,督导企业严格落实收寄验视、实名收寄、过机安检“三项制度”,确保快递业务旺季期间行业平稳运行与寄递渠道安全畅通。

加速推进长三角一体化沪苏同城化 打造虹桥国际开放枢纽北翼发展极